
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  
  
  



 
  
  
  
  
  
  

  پيشگفتار
و৯دฬ ଘم        جان و ඟ໕د ೯دا
  ଌච໊ن ୀୃ ا৯د૙ীه ୀنఴذرد    

 

دهيم. اين مجموعه در اصل بـراي   آموزان عزيز و دبيران گرامي قرار مي را در اختيار دانش» شهاب«هاي  بسيار خرسنديم كه مجموعه كتاب  
آموزان ممتاز سـاير مـدارس كشـور و داوطلبـان      ها، به دانش اما استفاده از آن ؛است تأليف شده» مدارس استعدادهاي درخشان«آموزان  دانش

    .شود شركت در مسابقات نيز توصيه مي

   :توان به موارد زير اشاره كرد مي» شهاب اُم 10رياضي «هاي  از ويژگي  
  هاي متنوع؛ آموزش پيشرفته كتاب درسي با مثال ـ  
  هر فصل؛ هاي سدرهاي تفكيك شده براساس  تمرين ـ  
    ؛اي براي هر فصل همراه با پاسخ كليدي در انتهاي كتاب چهارگزينه پرسش 50 ـ  
   ؛اي در جلد دوم كتاب چهارگزينه هاي پرسشها و  نامه تشريحي تمام تمرين پاسخـ   
   )  ( يو داراي نكتة كليد )دشوار ( ،) دشوار ( كميبه  اي هاي چهارگزينه و پرسش ها تمرين  بندي طبقه ـ  

  

  آموزان مؤثر واقع شود.  ها قرار گيرد و در ارتقاي سطح علمي دانش آموزان عزيز، دبيران گرامي و خانواده توجه دانش مورداميدواريم اين كتاب   
  

  نظرخراساني كه اين كتاب را زير  ابدي و كيان كريمي دانيم از مؤلفان محترم كتاب آقايان: حميدرضا بيات، مرتضي خمامي در پايان لازم مي  
  اند، تشكر كنيم.  دبير مجموعه آقاي مهندس هادي عزيززاده تأليف كرده  

  

ها را برعهده  كه زحمت ترسيم شكل سربنديخانم و  آرايي صفحه كه زحمت حروفچيني و مرادي و نوروزيآهنگر، ها  چنين از خانم هم  
  اند، سپاسگزاريم.    داشته

  انتشارات مبتكران    
  bayat@mobtakeran.com  پست الكترونيك براي آگاهي از نقطه نظرها و پيشنهادها:  
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  مجموعه، :اولفصل 
  الگو و دنباله

1 .                 
  

2 .   
         
      1/0  
       

  

       4
2  

       0  
       10 
       7  

  

/تر است، پس در بازة  كوچك 1/0از  05/0الف)  . 3 /( , ]0 1 0  قرار ندارد و عبارت نادرست است. 2

]است، پس در بازة  2تر از  و كوچك 3تر از  بزرگ 2ب)    , )3 2  .قرار دارد و عبارت درست است  
]در بازي  و  ج)    , ]  ار دارند، ولي در بازة قر( , )    قرار ندارند پـس[ , ]    زيرمجموعـة( , )    نيسـت و

  عبارت نادرست است. 
6است، پس  3تر از  بزرگ د)   

 1تر از  بزرگ
)است. پس  2 , ]1 1

3 ]زيرمجموعة  2 , ]1
3 6

  .است و عبارت درست است  
  

4 .   
اينمايش مجموعه بازه نوع بازه نمايش هندسي

] باز نيم , )0 1  {x | x }0 1   
) باز نيم , ]5  {x | x }5   

) باز , )2  {x | x }2     

/ بسته  /[ , ]0 01 0 1 / /{x | x }0 01 0 1   
 باز نيم

/( , ]1 2 5  /{x | x }1 2 5     

) باز , )1
3    {x | x }1

3    
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5 .   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
)ابتدا نمودار  . 6 , ]3 1  كنيم و سپس از روي آن نمودار  را رسم مي( , ]3 1   كنيم.  رسم مي را  
  
  
  
  

  با توجه به شكل داريم:
  ( , ] ( , ] ( , )3 1 3 1          

  
 اند. رختان در ايران اگرچه بسيار زيادند، ولي به هر حال متناهيالف) تعداد د . 7

  شمار است. تر از هر عددي بي ب) نامتناهي است، چون تعداد اعداد حسابي بزرگ  
  ج) نامتناهي است.   
  شمار عدد حقيقي وجود دارد، پس اين مجموعه نامتناهي است.  د) بين هر دو عدد حقيقي، بي  
}صورت  موعه به) نمايش عضوي اين مجه   , , , , }4 3 2 1 0     .است، پس اين مجموعه متناهي است  
  شمار عدد گنگ وجود دارد. پس اين مجموعه نامتناهي است.  و) بين هر دو عدد حقيقي، بي  

  

8 .       A { , , , , }2 4 6 8  الف)  
   xA {x | }2  ب)  
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Aنامتناهي است    { , , , , }2 4 6 8  ج)  
  B { , , } B A2 4 6   د)  

  xC {x | } { , , , , } C A4 8 12 164      )ھ  

  xD {x | } { , , , , } D C8 16 24 328      و)  

  

9 .       U { , , , , , , , , }4 3 2 1 0 1 2 3 4      
  A { , , , } A { , , , , }2 1 0 1 4 3 2 3 4          
  B { , , } B { , , , , , }2 0 2 4 3 1 1 3 4        

  A B { , , , , } (A B ) { , , , }2 1 0 1 2 4 3 3 4         
  A B { , } (A B) { , , , , , , }2 0 4 3 1 1 2 3 4         
  A B { , } (A B) { , , , , , , }1 1 4 3 2 0 2 3 4          
  B A { } (B A) { , , , , , , , }2 4 3 2 1 0 1 3 4          

  

10 .     U { , , , , }0 1 2 3   
  A { , , }1 2 3  

  A { , , , , }0 4 5 6    
  

11 .     U { , , , , }0 1 2 3   
    { , , , }1 2 3   
    U { }0      

  
12 .   

    { , , , , , , , , , , , , , }8 7 5 4 2 1 1 2 4 5 7 8        x{x | }2    
    { , , , , , , }4 2 0 2 4      
      { , , , , , , , , }9 6 3 0 3 6 9     
    {x | }x

1    { , , , }1 2 3     

  
13 .     A ( , ]1 2   
  

    A ( , ]1 2     
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14 .     { , , , , , , , , }3 2 1 0 1 2 3              
  
  

  

15 .       
  
  
  

      
 

  
16 .   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  



 

10

پاسخ
نامه

رياضي
10

امُ شهاب

17 .     n(S N) n(S) n(N) n(S N) 45 56 27 74        الف)  
    n(S N) n(S) n(S N) 45 27 18      ب)  
    n(S N) n(N S) n(S) n(S N) n(N) n(S N) 45 27 56 27 47             ج)  
    n(S N) n(U) n(S N) 78 74 4       د)  

  
18 .     n(A B) n(A) n(B) n(A B) n(B) n(B)48 22 7 33          الف)  

        n(A ) n(U) n(A) 60 22 38      ب)  
        n(A B) n(B A) n(B) n(A B) 33 7 26         ج)  

    n(U) n(A) n(A B) 60 22 7 45     n(A B) n(U) n(A B) n(U) (n(A) n(A B))        د)  

  
1شود  تر است، پس جملة بعدي مي تا كم 2الف) هر جمله از جملة قبلي  . 19 2 3    . 

56شود  تر است، پس جملة بعدي مي تا بيش 11جمله از جملة قبلي  ب) هر   11 67 .  

1شود  ج) هر جمله نصف جملة قبلي است، پس جمله بعدي مي   1 1
2 4 8 .  

25شوند، جملة پنجم  د) در اين الگو اعداد مربع كامل ديده مي   25 26شود  س جملة ششم مياست، پ 36  

26شود  تر است، سپس جملة ششم مي هر جمله از جملة متناظرش يكي بيش» د«) با توجه به مورد ھ   1 37 .  

2است و مخرج كسرها اعداد مربع هستند، جملة پنجم  1و) در اين الگو صورت كسرها   
1 1

255
 شـود   است، پس جملة ششم مي

2
1 1

366
.  

  
  كبريت دارد. چوب 30است و  زيرصورت  شكل چهارم به . 20
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